



## 服务企业 服务群众 服务基层

### 项瑞良赴华埠镇下界首村开展“三服务”活动

## 努力打造我县边界上的文明村富裕村示范村

本报讯 (记者 唐文楷) 6月4日,县委书记项瑞良前往华埠镇下界首村开展“三服务”活动。县委常委、华埠镇党委书记胡炳泉等参加活动。

项瑞良一行先后考察了华溪旅游公司田园综合体项目和351国道下界首段建设情况,并深入村庄、农户家中,考察党建统领基层治理、村庄风貌整治提升等工作开展情况。

随后召开的座谈会上,项瑞良在听取了下界首村关于后进村整顿转化工作开展情况汇报后,对下界首村的发展充满信心。他说,下界首村发展的关键在于防止思想的滑坡和行为的疲惫,暂时的落后不可怕,村两委和组团联村团队要痛下决心、查找短板、迎头赶上、奋力赶超,充分利用本村优越的自然资源、交通资源、边界资源,发挥优良传统,抓实用好党建统领基层治理,以勇争一流、

敢走前列的胸怀和气魄,变后进为先进,变落后为前列。

项瑞良指出,要把“三联”工作做实做细。村庄经济发展没有走在前列就是干部、党员的思想行动没有走在前列。组团联村要实联,组团联村干部要对所在村村情、发展思路举措、民生福祉、党建工作实不实、基层基础牢固与否做到了如指掌、了然于胸;两委联村要实联,通过基层治理解决群众的具体诉求、社会风险的防控、具体矛盾纠纷的化解等问题;党员联户要真联,带着感情联、奔着问题联,联出感情,联出真情,让群众真切感受到党的优良作风又回来了,感受到党员就是我们的靠山,支部就是我们的主心骨。

项瑞良强调,“三个用来”要真见效。党建统领基层治理最终就是用来推进工作,树立形象。下界首村要切实重塑班子形象,重

振工作雄风。作为村支部书记,要敢于抓党建来促工作,做到讲党建有一套,讲工作有一手。要深入理解,系统抓实,将党建统领基层治理在本村树立标杆,把党建体现在思想上,植入到骨髓里,落实在行动中,做到党建和治理、发展、乡村振兴、“大花园”建设紧密结合,成为标杆和示范。要通过标本兼治,堵疏结合,打一场漂亮仗,干几件漂亮事。在村庄规划上,要作为衢州进入开化标志性的村庄去打造。在村庄整治上,要借势借力,一鼓作气打好村庄环境整治歼灭战。在村庄产业发展上,要在良好资源禀赋之上积极谋划发展幸福产业、美丽经济。项瑞良希望,下界首村能够在组团联村团队的支持重视帮助下,迅速扭转乱象和产业落后的面貌,真正把下界首村打造成我县边界上的文明村、富裕村、示范村。

### 鲁霞光带队开展2019年高考考前督查

## 全力以赴备战高考

本报讯 (记者 吴雅璐) 6月4日上午,县委副书记、县长鲁霞光率县府办、县委保密办、教育局、开化中学等相关部门主要负责人,先后前往国家教育考试开化县指挥中心和开化中学开展2019年高考考前督查,副县长齐正兰参加。

据悉,2019年我县普通高校报名人数为1882人,高职扩招报名人数为45人,考点设在开化中学。

在国家教育考试开化县指挥中心,鲁霞光一行查看了保密室等场所,并询问考试期间工作人员的安排情况。随后,鲁霞光一行前往开化中学,对听力广播系统、考场监控、考务办等进行检查,详细了解试卷保密、考务培训、听力播放、视频监控、电力保障等环节的工作准备情况。

“学生最近情况如何?”课间时间,鲁霞光一行来到高三教师办公室,询问近期

学生整体表现。听到学生们模考成绩良好,鲁霞光表示欣慰,并对开化中学全体教师表示慰问。同时,他祝愿所有考生能创造新佳绩,再上新台阶。

听取学校关于高考准备工作情况汇报后,鲁霞光对此表示肯定。他强调,要全力以赴备战高考,在技术设备调试、考前模拟冲刺、学生心理疏导等方面做到全方位保障,确保全体考生保持最佳状态、发挥最高水平、考出最好成绩。要全力以赴保障安全,确保试卷保密、餐饮住宿、用电保障等各方面安全,同时加强周边环境管控,营造良好的高考环境。要全力以赴支持学校发展,强化人力、财力、物力等要素保障,扩大视野,放大格局,奋力拼搏,统筹规划,完善教育体系,为打造一流学校、实现地区发展提供人才支撑。同时学校要因材施教,找准差异化定位,实现教育的长远发展。

## 店招亮化扮靓集镇

为进一步美化集镇环境,提升集镇品质,给村民提供一个更加优美舒适的人居环境,连日来,长虹乡组织专业人员给沿街商铺店招安装灯带,进行景观亮化。

七彩长虹国家4A级旅游景区明年要进行复评提升,为此,长虹乡决定启动店招亮化工程,既美观安全又能起到照明的作用,让集镇亮起来,美起来,夜晚更有活力。该工程于5月25日施工,预计半个月完工。

记者 方晓璐 通讯员 金建文 摄



## “四大革命”擦亮开化乡村洁净底色

本报讯 (记者 胡萍 通讯员 程立军 黄艳秋) 绿树、凉亭倒映在潺潺流水间,一起守护着整洁美观而又生机勃勃的小小村庄,共同绘就出一幅生态乡村图,这是记者日前在村头镇孔山村看到的山村一景。这也是我县纵深推进农村生活污水治理、垃圾处理、厕所改造、农趣庭院等“四大革命”,擦亮开化乡村洁净底色的一个缩影。

为推进美丽乡村建设,我县坚持“四高”原则,推进农村生活污水治理。高起点规划、高标准设计、高质量施工、高速度推进农村生活污水治理,全县投入资金4.5亿元,建成农村生活污水治理终端788处,铺设管网170余万米,实现行政村全覆盖,使5.6万农户受益。

“在推进农村生活垃圾减量工作中,我们掀起‘垃圾革命’,创建了‘农户源头分类,分片包干劝导,统一上门收集,终端无害处理,村规民约规范’的农村生活垃圾处理模式。”县农业农村局相关负责人介绍,我县在全省率

先开办垃圾兑换超市,通过“鸡毛换糖”的方式,变垃圾为资源,化“痛点”为亮点。全县建成垃圾兑换超市256个、垃圾低温热解处理站5个、有机垃圾处理站40个。同时,积极引进浙能集团,启动总投资2.4亿元的绿色能源发电项目,有效破解垃圾终端处理瓶颈。

与此同时,在全县农村深入开展“厕所革命”,拆除旱厕6000余座,新建农村公厕800余个。将农村公厕管理纳入农村清洁工程考核内容,实行一月一督查,倒逼乡镇、村做好农村公厕的长效管理。2018年,农村公厕建设项目被评为满意度最高的县政府民生实事项目。

围绕“环境卫生清洁美、摆放有序整齐美、庭院布置协调美、种树栽花绿化美、田园农趣文化美”的“五美”标准,我县努力创建农趣庭院,打造花园式乡村,使开化的农趣庭院呈现“百花齐放”、“百趣横生”之景。目前,全县累计创建农趣庭院2万余户,有效扮靓乡村千家万户。

## 开化入列全省“浙江院士之家”试点

本报讯 (记者 胡萍 通讯员 严杰) 6月3日上午,记者从县人才办、县科协获悉,开化正式入列全省“浙江院士之家”试点。

“浙江院士之家”是院士专家工作站的升级版,是科技工作者之家的集成版,是我省打造的又一新的引才聚智平台,以“院士创新联合体”形式,集学术研讨、项目引进、成果转化、决策咨询、国

际交流、文化传播、联谊休假等功能于一体。自2018年年底启动建设以来,全省有23个地方有意向建设“浙江院士之家”,目前只有衢州开化、杭州萧山、宁波东钱湖、湖州德清、嘉兴桐乡、绍兴柯桥、金华义乌、台州仙居等8个地方作为首批“浙江院士之家”的试点。

下一步,开化“浙江院士之

家”将出台院士之家管理办法,开展院士对接、邀请院士来我县进行学术交流及产业指导、联谊休养,进一步完善服务管理体系,推动“浙江院士之家”建设加快进度、早出成效,真正把“浙江院士之家”建成“温馨之家、特色之家、共享之家、品质之家”。